

# विक्रमोत्सव-2022 का गरिमामय आयोजन 25 से उज्जैन में

भोपाल। भारत उत्कर्ष और नव जागरण पर एकाग्र नौ दिवसीय विक्रमोत्सव-2022 उज्जैन में 25 मार्च से 2 अप्रैल, 22 तक किया जा रहा है। विक्रमादित्य शोध पीठ के इस गरिमामय आयोजन का शुभारंभ मध्यप्रदेश के राज्यपाल श्री मंगूभाई छगनभाई पटेल करेंगे। इस आयोजन में सांसद अनिल फिरोजिया, विधायक पारस जैन, विधायक, उत्तर उज्जैन, डॉ. अखिलेश कुमार पांडेय, कुलपति विक्रम विवि, उज्जैन एवं डॉ. विजय कुमार, कुलपति महर्षि पाणिनी संस्कृत एवं वैदिक विश्वविद्यालय, उज्जैन उपस्थित रहेंगे। इस आशय की जानकारी शोध पीठ के निदेशक श्रीराम तिवारी ने दी।

श्री तिवारी ने बताया कि 25 मार्च से 31 मार्च के मध्य पहली बार उड़ीसा से लेकर मणिपुर और कोलकाता से लेकर पुणे तक की रंगमंडली सम्राट विक्रमादित्य के शौर्य, साहस, न्यायप्रियता एवं ज्ञान को नाटकों के माध्यम से प्रदर्शिक करेंगी। पं. सूर्यनारायण व्यास कला संकुल, कालीदास अकादमी में जिन नाटकों का प्रदर्शन होगा उनमें उडुपी से विक्रमार्क कथा, भोपाल से सिंहासन बत्तीसी, अहमदाबाद से अबोला रानी नो वेश, कोलकाता से पद्मांक गाथा, पुणे से महान राजा विक्रमादित्य, नईदिल्ली से दास्तानगोई वीर वर विक्रम तथा मणिपुर की टीम महाराजा विक्रमादित्य शामिल है। मध्यप्रदेश का पहला और देश का दूसरा महानाट्य अपनी भव्यता के साथ लगातार तीन दिन 28, 29 एवं 30 मार्च को सामाजिक न्याय परिसर में 'महानाट्य विक्रमादित्य' का मंचन संजीव मालवीय के निर्देशन में होगा।

इस नौ दिवसीय प्रतिष्ठापूर्ण आयोजन में 31 मार्च को भारतीयता के रंग में रंगे अखिल भारतीय कवि सम्मेलन में ओजस्वी कवियों सर्वश्री लखनऊ से वेदव्रत वाजपेयी, कविता तिवारी, इटावा से गौरव चौहान वीर रस की कविता का पाठ करेंगे तो हास्य-व्यंग्य कविता से मंत्रमुग्ध करने वाले कविगण नईदिल्ली से अनिल अग्रवंशी, भीलवाड़ा से दीपक पारीक एवं उज्जैन से अशोक भाटी होंगे। अखिल भारतीय कवि सम्मेलन के सूत्रधार सुपरिचित कवि दिनेश दिग्गज होंगे। इस प्रतिष्ठापूर्ण आयोजन में 1 अप्रैल को शहीद पार्क में एक शाम 'मुंतशीरनामा' होगा जिसमें प्रख्यात गीतकार मनोज मुंतशीर अपनी रचनाओं की प्रस्तुति देंगे। 2 अप्रैल को क्षिप्रा नदी के घाट पर कैलाश खेर समधुर गीतों की प्रस्तुति देंगे। इस दिन भारतीय परम्परा के अनुरूप सूर्योपासना कार्यक्रम आयोजित किया गया है।

विक्रमादित्य शोधपीठ बिडला भवन, विक्रम कीर्ति मंदिर परिसर में 25 मार्च को विविध विषयों पर चित्र प्रदर्शनी का शुभारंभ उच्च शिक्षा मंत्री डॉ. मोहन यादव करेंगे। स्थानीय जीडीसी कॉलेज से इसी दिन कलश यात्रा दोपहर 2 बजे निकलेगी। विक्रमोत्सव-22 के अवसर पर विक्रमादित्य पर केन्द्रित शोध ग्रंथों का लोकार्पण किया जाएगा। महाराजा विक्रमादित्य शोध पीठ द्वारा तैयार किया गया 'विक्रम पंचांग' के लोकार्पण के साथ शोध पीठ के यूट्यूब चैनल 'भारत विक्रम' का प्रवर्तन होगा।